



迎接G20 做文明有礼宁波人

主动带走产生的垃圾,积极响应禁止烧烤规定 市民出游留下更多文明脚印

□记者 张寅

五一小长假,市民们纷纷外出踏青旅游。记者了解到,有些游客游玩后,常在大自然中留下垃圾。不过,令人欣喜的是,有越来越多的市民注重环保,会主动带走垃圾,而且在北仑还有志愿者组织专门上山捡拾垃圾,还大自然一个干净。

►北仑志愿者进行垃圾捡拾活动。网友“螃蟹横行”供图



市民跟随志愿者清理垃圾

5月1日中午,市民朱先生一家人去北仑总台山游玩。当他登上接近山顶的平台时,看到有一群穿着红色马甲的志愿者正在捡游客扔弃的垃圾,这令他十分感慨。朱先生说,当时,心头就涌起一股正能量。“这些志愿者放弃休息,要不拿着钳子,要不拿着塑料袋,边走边捡。”他上前询问了一个志愿者,志愿者说,他们原本是一群登山爱好者,经常爬山,可是,山路和古道边经常可见垃圾。为了让大自然更干净,他们就在志愿者组织的带领下发起了环保登山行动,每次登山,大家都要带好长钳子和垃圾袋,边走边捡。

记者采访得知,现在,像他们一样的志愿者越来越多了。一开始,一群人一次可以捡10几袋垃圾,现在,垃圾还是有,但少了许多。一些游客看到志愿者为了捡一个易拉罐,还要爬下山坡,对他们也表示很尊重,纷纷说要做一个文明环保的登山者,主动跟随他们一起捡垃圾,也劝导别人不要随意丢弃垃圾。

其实,北仑有“百灵鸟”、球迷协会等众多志愿者组织长期在组织类似活动,既锻炼了身体,也清洁了环境,一举两得,还有一些家长还是带着自己孩子去的,从小就培养他们的环保意识。

晴江岸禁止烧烤更加“清爽”

随着近些年休闲游的火爆,各地景区和有关部门经过几年的管理摸索,也逐渐在服务好游客的同时,进一步规范游客的行为,提高大家的环保意识。

鄞州鄞江镇晴江岸曾是许多人出游的一个选择。然而,一开始也有很多人在水边烧烤野营,留下了大量垃圾。为了晴江岸的美丽整洁,鄞江镇经过慎重考虑,对烧烤出台了禁止规定,拒绝市民在晴江岸烧烤。

记者了解到,当地镇干部向广大网友做出解释时表示:关于烧烤问题,经过相关部门领导、专家学者及部分热心网友初步讨论,认为烧烤带来较大的环境破坏和污染,对以自然原生态为优势的晴江岸,带来的弊大于利,不能因为蝇利而损害“生态”这座金山银山。出台规定后,大部分调查者都倾向于还晴

江岸一片“清爽”,选择“禁止烧烤”。

昨天,记者了解到,尽管现在晴江岸已经不能烧烤了,但是,这个五一节假日,前去鄞江旅游的游客并不比去年少。大家在鄞江划船,搭帐篷,游玩的方式更加环保。

网友“埃特板”说,他们一家人去了鄞江晴江岸游玩,并没有因为少了烧烤而没有了乐趣,现在的鄞江晴江岸变得比以前更美了。游人们在清澈透明的溪水边搭个帐篷,玩玩水,那种乐趣足够让大家感到满足,而且大家也都集中处理垃圾,没有乱扔。

对每一个出行的市民来说,寄情山水,休闲散心,大有益处。“留下脚印,带走垃圾”是文明旅游理念,也是环境保护需要。少产生垃圾,不随意丢弃垃圾,是每一个游客应该做到的事。

能打开的防盗窗 成了一家四口的救命通道

本报讯(记者 马涛 通讯员 张露平 尹兰) 昨天清晨,鄞州区邱隘镇一处三层民房起火,4名人员被堵在三层。幸运的是,在消防到场后,4名被困人员经由一个可以打开的防盗窗成功获救。

起火地点位于后新村86号,这里租住着不少外来务工人员。报警人李先生是一名出租车司机,昨天清晨5点半,当他交完班回家时,刚到楼下就发现楼道里满是明火在燃烧,仔细一看,自家窗口正吐出火苗,但似乎没人发现起火。

“我家住在3楼,我的父母、妻子、女儿都在家里睡觉,当时整栋楼里好像一个人都没醒。”李先生说,他在拨打119报警后,赶紧冲进楼内,一边敲响1楼、2楼邻居的门,一边回到3楼家中,叫醒了家人。当时,李先生的家里已满是浓烟,一时分不清是哪里的火。他披着一床湿了的棉被冲出去,找灭火器灭火,可家人还没来得及逃出来,大火和浓烟就堵住了家门,他的家人只能站在阳台上焦急地呼救。

消防部门到场后,现场聚集了百余围观人员。只见1到3楼都起了火,浓烟腾起10多米高,整幢楼都被浓烟罩住。在架起水枪阵地灭火的同时,消防员用9米拉梯准备到3楼救人。

万幸的是,李先生家中的防盗窗是用锁锁住的,可以用钥匙打开,往上翻起,足以供成年人通过。这样,经由这个打开的窗口,在消防员的协助下,李先生的6岁女儿、妻子及父母四人浑身湿漉漉地爬出窗口,先后脱险。

约2小时后,大火被顺利扑灭。目前,火灾原因正在进一步调查中。“这个可以打开的防盗窗帮了大忙,否则在火场里面吸入浓烟,多待一分钟也是非常危险的,尤其是还有小孩子。”消防部门表示,一旦救援时间受到阻滞,严重的会导致人员伤亡的惨剧。

“去年10月,海曙环城西路一小区就因坚固的防盗窗无法及时拆开,导致2名人员被堵在窗台内无法脱身而罹难,令人惋惜。”现场消防指挥员表示,后新村的这起火灾也树立了一个正面典型,提醒市民安装防盗窗时,也可设置个可开合的窗口,以备不时之需。



走进城管 关爱民生
智慧城管热线 96310

□记者 边城雨 通讯员 张良 朱彬彬

他们是劳动能手,是行业的佼佼者,他们来自城管系统,在每一个岗位默默奉献着。在我们庆祝五一的时候,让我们来讲述普通劳动者的故事吧。

85后小伙元明,是市城管局供排水集团的首席污水处理工,是逐渐成长起来并正在成为中坚力量的新一代供排水人。去年他被市城管局授予“最美城管人”荣誉称号。元明给人的第一印象是有些内向,不怎么爱讲话。排水公司的领导说,元明一直以严格的标准要求自己,他坚信“没有最好,只有更好”。从一线污水操作工到今天的“最美城管人”,他一路走来,每一步都踏实勤快、任劳任怨。

刚进集团下属排水公司的时候,元明对污水处理厂

污水处理工用心呵护城市环境

的运作一概不知,他下决心要干出点名堂来。师傅、厂长追着问,论文、杂志勤翻查,读书笔记用心写,疑难杂症使劲想。就凭着这股韧劲,在短短几年时间里,他从初出茅庐的小伙子成了厂里的技术骨干。有同事还记得元明刚进单位的时候,为了能尽快地熟悉工作,掌握技能,身体不舒服还在坚持巡检,最后因肾脏严重积水而住院。正是他这份执着和求知欲望,让身边的人为之叹服,同时也激励和带动着身边的每一位职工。

2012年,南区污水处理厂二期工程进入试运行阶段,繁重的生产任务、严格的生产质量和日益加大的安全生产压力给每个员工都带来很大压力,元明大胆向厂部提出了一套“标准化”巡检法,即“线点面三位一体巡检法”。该方法化繁为简,对动态工艺、静态设备以及一个班组要进行巡检的每一个点位予以通盘考虑,并进行组合排列、优化选择,科学制订出一条以不漏、不重复,确保巡检时间相对较短、但效果最佳的巡检路线。经四年来的实践证明,巡检法最大限度地消除了事故隐患,不仅保障了生产设备的稳定运行,还减少了巡检工30%左右的工作量。

元明还有一个令人羡慕的绝招——工艺“嗅觉”。2013年1月23日,元明正在厂区巡查,敏感地发现进水似有异样,与水打了多年交道的他估计有不明泥浆水混入。泥浆水对于污水厂的微生物来说可谓是“天敌”,若其长时间地涌入,将导致生物处理系统全面瘫痪。

元明见状立即上报厂部领导,并与相关部门取得联系,及时赶赴现场对污水管网进行逐一排查,最终锁定泥浆水的源头。凭着这个“嗅觉”,他多次成功堵截泥浆水偷排事件,有效保障了厂区的生产安全。这样敏感的“嗅觉”当然不是与生俱来的,这样的“特异功能”离不开他平时工作中的细心、留心 and 用心。

多年的基层一线工作,元明积累了丰富的业务知识,拥有较强的现场应变能力。作为南厂环保宣讲团的中坚力量,他曾先后接待过国家级环保部门、多国访华团、各大中小院校及热心公益的市民代表等团体近万人次的参观访问。每逢“世界水日”、“中国水周”、“排水开放日”等大型活动日,元明都会主动和同事们一起,作为志愿者深入到街道、社区、大型广场开展宣传活动,为市民朋友普及环境保护知识。作为光荣的城管义工,元明也积极投身到城市管理活动中来,“五水共治”系列活动中,他带着市民体验污水操作工种,让市民了解污水、知道排水、学会节水……

市城管局相关负责人告诉记者,在我市城管系统,近年来,出现了环卫工人徐辉、掏粪厂长王光明、管道工徐海军等一大批劳动技能明星,他们从事的行业与民生息息相关,用心守护着城市。

达人今日惠

特惠五月,去青岛看春天!

五月的青岛,旺季来临前上佳的出行时节!你若没见过海,就无法想像它的波澜壮阔。达人旅业推出适宜中老年朋友的超值青岛游产品:确保独立发团,往返飞机摆渡车劳顿,实惠价格搭配充实行程,还有180元特色礼包,320元经典景点免费赠送,现在报名即送价值98元红酒一瓶,先到先得不容错过!另庆达人旅业游客服务中心启用,凡到店均有好礼相送!

线路:青岛·威海·烟台·蓬莱·日照·连云港双飞5/6日
发团:5月17/19/22/24/26/29日
价格:899元/人
报名及投诉电话:87651111
QQ群:411030887
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)
达人旅游网:www.57676.com
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)